



西部阳光

简
讯



新闻传递

时评：贫困地区儿童早期发展耽误不得

<http://edu.sina.com.cn/1/2011-11-26/1720209704.shtml>

免费午餐：怎么保证政府的钱落进孩子的饭碗

<http://edu.sina.com.cn/1/2011-11-26/1718209703.shtml>

央视网评：权力崇拜的学校，培养不出公民

<http://opinion.hexun.com/2011-11-26/135705966.html>

关注来京务工人员子女 他们的童年何处安放? (组图)

<http://edu.people.com.cn/h/2011/1127/c227696-3510145201.html?prolongation=1>

"教育部做到无人因贫困失学"?

<http://bbs1.people.com.cn/postDetail.do?view=2&pageNo=1&treeView=0&id=115193015&boardId=2>

农村学前教育师资严重缺额

<http://news.163.com/12/0106/07/7N2MUG3T00014AEE.html>

西部阳光志愿者八周年大聚会现场花絮

——回忆·分享——

游园

(签到-观看图片展-录制留言-彩泥手工-“道梦空间”

-观看纪录片-对号入座)



彩泥/手工——“大朋友们”非常开心，在忙碌的日子里一起来放松放松，给自己一个礼物，也要给支教地的孩子们准备一份呢……
(感谢英阳教育研究院友情支持)

录制留言——对着镜头，说点心里话：“嘿嘿！亲爱的西部阳光，我想对你说¥%#@&*”

图片展——有梦·追梦·寻梦·守梦·助梦·启梦·筑梦。西部阳光这八年，就是我们这群人，用梦想邀请梦想，用理想召唤理想，用生命影响生命的过程。



朗诵

西部阳光工作人员的开场诗朗诵《那段支教的日子》赢得阵阵喝彩！

那段支教的日子

志愿者：谢李韬

那段支教的日子，
是我心中最明媚的追思。
那段支教的日子，
让我们成为了血脉相连的同志。
风雨同舟，苦乐共享，
一想起西部阳光，嘴角就开始上扬。
有过困惑，也曾徜徉，
看不到边的黄土地，
怎样才能变成绿色的海洋？

如今站在台上，
对过去八年做一次深深的回望。
那么坎坷的路程，我们用脚板来丈量。
那么微弱的烛光，我们用信心点亮。
朋友们，请用尽力气，为自己鼓掌：
看，我们齐步堂堂，我们意气昂扬，
我们已经茁壮成了年轻的白杨，
每一条根脉都在地底紧紧相连，
每一片叶子都在拥抱西部阳光。

成长

在过去的八年里，老志愿者们匆匆离去，踏上各自的梦想征途，新志愿者们又纷纷加入，支教地的那些孩子们也一天天长大，而且，有些孩子也通过自己的努力考上了大学。他们中的两位也来到了八周年现场，来自宁夏固原顾沟村的马宗海、王清华，不仅感恩于当年那一批批志愿者对其梦想的开启，而且他们也将加入我们这个公益行动队伍，将爱传递得更远！我们未曾奢求，但更欣慰地看到这样的改变，哪怕可能只是一点点！



有梦

这首歌从征集歌词、选曲，再到录制的整个过程，都由志愿者完成，每一个阶段都有我们非常深刻的记忆。聚会现场，作曲者刘东伟开场献唱。

在志愿者乐队的伴奏下，柚子-G 和刘东伟带领大家学唱《有梦》，现场 Hight 到了极点……



《有梦》

你是否有一个梦
青春豪气，与众不同
你是否有一个梦
心灵指引，“蠢蠢欲动”

你一定有一个梦
波涛不惧，我们紧紧相拥
你一定有一个梦
涓涓清流，把爱传颂
每一滴眼泪，都一样的珍贵
每一张笑脸，都值得去回馈

西部阳光
在新芽中绽放
奔放步伐
丈量新大地

每一个梦想，都一样的美丽
每一个希望，都值得去努力

西部阳光
和你一起梦想
我的翅膀
送给你飞

选择

钱理群：青年·理想·西部阳光

每年的“西部阳光行动”志愿者出发仪式，都有可亲可敬的钱理群老师做鼓励嘉宾，给我们加油鼓劲儿。令人振奋的是，72岁的他不仅到场与青年们畅谈“梦想”，更在10分钟的发言里，让我们透过历史，反观当下，倡导让理想走进生活，让公益更加专业，让未来在你们这群理想主义者的努力下发生改变。

罗永浩：做一个坚定，快乐的理想主义者

干干净净挣钱 or 遵从行业潜规则？罗永浩会如何选择？老罗已经三次为西部阳光捐款，而且还派老为甘肃农村教师义务培训。在中国，做一个理想主义者有压力吗？会不会觉得特别孤独，很难找到“气味相投”的同类呢？有没有什么事情对他成为一个“理想主义者”的信念构成挑战？要做一个不甘平庸的、不想随波逐流的人需额外承担些什么……



——收获·团聚——

飞起来

为了让大家有更多交流，我们一起来做“飞信交友”的游戏吧。大家在A4纸上写下一些特别想和其他伙伴说的话（自愿留下姓名和联系方式），再折成一架纸飞机，听主持人口令，当说到“西部阳光行动”的“动”字时，大家就一起喊“动”，然后将自己手里的纸飞机扔到其他组的伙伴那里。每人飞出自己的，再捡回一架别人的。



之后，几位伙伴自愿分享捡到的“飞机”，最后让“飞机”的主人出场与其“相认”。



爱情

理想和爱情可以兼得？！ - 看吧，那些幸福的人啊……



传说中，西部阳光有个神奇的公式：一个月=10个光棍儿变成5对情侣。现场就有很多“当事人”，我们请到了三对典型的——已婚生子的谢李韬、来超及宝宝；“已婚待产”的陈晓东、董文蕾夫妇；“热恋未婚”的王超文和王玉晶。

他们的故事分享，很温馨、很甜蜜，很让人羡慕！在追求理想的路上，总能够收获别样珍贵的幸福，让我们一起为这些人祝福吧！

嘉宾·送福

理事长杨东平

从最初参与发起“西部阳光行动”，再到和志愿者们一起下乡走访调研，再到每年都要参加出发仪式为大学生们致辞，他感慨：在这个物欲横流、红尘滚滚的社会，理想主义是一种奢侈品。然而，有梦想，才有人生，有理想，才有未来。

副理事长周小丽及理事蔡秉融

8年了，回望当初，帮助西部阳光一步一个脚印坚实走下去的莫过于一直默默支持我们的企业家周小丽老师。04年她说，“我要看你们工作，当我信任了，我会支持你们。”06年，周老师一笔拿出了200万支持“西部阳光”成立了基金会并捐赠了办公室。在周老师的支持下，才有了西部阳光今天所有的成绩。今天，周老师和理事蔡秉融专程从上海赶来参加我们这个盛大的聚会。

又见那些“拓荒牛”

“西部阳光行动”创立者之一的尚立富、最早期工作人员王翔、王刚、黄长生，虽然他们在“创业”之后把“接力棒”交给了我们新的团队，但是，他们仍然“心心念念”着“西部阳光”，他们不仅到场与我们相聚，也在新的职业发展中不断给我们信心和力量！



合影·留念



最美是那些笑脸.....

“八周年现场聚会”结束了，但是我们的的心却留下了。奔赴各地的志愿者们已经在各自的领域展开了新的工作。我们期待着十周年的重聚，相信那个时候“西部阳光”大家庭又壮大了。我们期待着甜蜜的恋人，带着小宝宝的家庭越来越多.....

机构动态

第三届非公募基金会论坛会议召开

由十五家非公募基金会发起的“中国第三届非公募基金会发展论坛”于2011年11月24日在北京大学英杰交流中心召开。由北京市西部阳光基金会和北京市仁爱慈善基金会作为轮值主席主持筹备的本届论坛，会议主题为“中国非公募基金会的行业使命与社会责任”。全国各地130多家非公募基金会代表，40多家NGO组织代表，各界领导、专家学者代表和50多家媒体记者以及慕名而来的各界人士约四百人参与了此次会议。这是非公募基金会及NGO组织的年度盛会，也是公益届“大腕”云集的盛会。



2011年教育公益组织年会召开

教育公益界的“华山论剑”——由西部阳光基金会、灯塔计划、21世纪教育研究院主办的“2011全国教育公益组织年会”于12月16日，17日在广州顺利召开。

时光荏苒，至2011年，民间力量大规模参与中国农村教育已有10年时光。在扎根社区、埋头苦干的同时，大家一直在努力“让教育理想扎根现实，让理想落实到细节”！围绕这个主题，与会代表们积极分享了各家机构的经典案例。

本次年会，以农村教育为重点（同时涉及其他教育主题），为教育公益组织展现了中国教育、尤其是农村教育现状的综合图景，同时，会议还邀请了在相关议题中表现出色的组织或个人介绍相关的项目，分



享在细节中如何体现教育理想。这场教育公益组织的盛会极大的提升了教育公益组织及其从业者的信心和积极性。

“跨越式”宁夏永宁推广会

2011年11月18日，由我基金会支持，宁夏永宁教育体育局和北师大现代教育技术研究所主办，宁夏大学教育学院协办的“跨越式”教学试验现场展示会在宁夏永宁县召开，来自全国各地约五百人参加了此次现场会。

参会代表通过实地亲自感受课堂，目睹了英语课上学生流利自如的对话，语文课上10分钟课堂小练笔的展示以及丰富多彩的教学形式。见证了“跨越式”教学的魅力和意义。精彩的英语剧表演更是让大家啧啧称叹，对跨越式教学的优势和长处更加信服。实验学校校长、老师、家长的发言也让参会代表从多方面了解到实验带给学校、老师以及孩子们的变化。

虽然仅是两天的现场展示，但是带给参会代表们的不仅仅是现场展示的内容以及资料整理方式，更是一种教学思路的启发和教学模式的梳理，相信此次现场会将会带动更多的区域加入到“跨越式”教学试验中来！